
م القس–كلية الهندسة /جامعة تكريت 
المرحلة الثالثة-المدني

ميسون عبد الله منصور.د .م .ا

 :Resources Allocation  or Levelingتوزيع الموارد
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https://www.youtube.com/watch?v=e8g6qGK881U&t=59s
https://www.youtube.com/watch?v=3cvXMmCVg54&t=45s
https://www.youtube.com/watch?v=OlJzhFgIgFs&t=31s
https://www.youtube.com/watch?v=IcsVEx-QDFA&t=42s
https://www.youtube.com/watch?v=dg7EPmfjJzc


 :Resources Allocation  or Levelingتوزيع الموارد

اردللموالأوليبالتوزيعيعنىالذيالعلمهو:المواردتوزيع•
ىالالوصولمحاولةثمالمشروععمرمدىعلىالنشاطاتعلى

ةوالكلفالوقتحدودضمنالمواردلهذهممكنةتسويةأفضل
.المواردوتوفر

فيالمختلفةالنشاطاتلإنجازيلزمماكلهيالموارد•
اموالاواوعمالمكائناومعداتاوموادمنالمشروع
.وغيرها
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:الأسباب الموجبة لجدولة الموارد

المواردمحدودية الموارد وهي في حالة كون بعض •

.اللازمة لتنفيذ المشروع محدودة

عدم الانتظام  في توزيع وهو:المواردتجنب ذبذبة •

.الموارد

يؤدي الى تخفيض والذي :الاستغلال الأمثل للموارد•

.وخصوصا في حالة هذه الموارد ثمينة او مكلفةالكلفة 
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التي تظهر  وتحتاج الى دراسة  الخطة من ناحية المصادر المشاكل 
:Types of Allocation Problems

Time Limited  Problemsالمحددات الوقتية مشاكل :أولا•

منالزهذااخذفاذالهالمحددالتاريخضمنينفذاوينجزانيجبالمشروعانفيها
فيرتتأثسوفالتيالفعالياتازمانعلىزمنيةتعديلاتاجراءيجبفانهلهكمحدد

Resouresيسمى)المتوفرةالسماحياتالاعتباربنظرالاخذمعالزمنيةاحتياجاته
Smoothing).

Resourcesبالمواردالمحدداتمشاكل:ثانيا• Limited Problems

المواردمنالموجودةالمحدداتضمنالمشروعينجزانيجبالمشاكلهذهمثلفي
نحدداننافالحالةهذهفيالمحددالمشروعانجاززمنتبديليعنيذلككانلوحتىالمتوفرة
اتالخطوتسلسلنفسونستخدممحددغيريكونالمشروعانجاززمنانالاالمصادر

Resourceيسمى).الوقتيةالمحدداتمشاكلحلفيالمتبعة Levelling)
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:الخطوات المتبعة في الحل لحل مشاكل المحددات الوقتية

itsمدتها,activitiesالفعاليات):بقائمةيتضنجدولعمل.1 duration,لهاالمبكرةالبداياتES
(الحرجةالفعالياتتأشير,TFالكليةالسماحيةFFالحرةالسماحية,

وتغييراتحريكهالايمكن)الحرجةبالفعالياتمبتدءا,المشروعلفعالياتالشريطيالمخططارسم.2
(مكانها

.لهاالشريطيالمخططعلىفعاليةكلفيالمستخدمةالمواردعدداكتب.3

عندمنقطةبخطوطTFوال,للفعاليةالشريطيلمخططالعلويالجانبعندمنقطةبخطوطFFالارسم.4
للفعاليةالشريطيللمخططالسفليالجانب

.ورسمهازمنيةوحدةلكلالمستخدمةالمواردتجميع.4

فيالتذبذبلتقليلTFالثمومناولاFFالضمناوبحدودحرجةالغيرالفعالياتحركاوحول.5
.الموارد

.للفعالياتالسماحياتعدل.6

.ثانيةمرةورسمهازمنيةوحدةلكلالمستخدمةالمواردتجميع.7

5



:ساس المطلوب إعادة توزيع بدايات  تسلسل الفعاليات على االمخطط الشبكي ادناه:مثال 
كأسبقية ثانيةكلية وسماحيةالمبكرة كأسبقية أولى البداية .1

c.pTFLSESResourc

e R

DAct.

*000221-2

*022462-3

682332-4

*088363-5

2108113-4

2119334-5

*01414225-6

طريقة  اولى

طريقة  ثانية
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يات على المخطط الشبكي ادناه  المطلوب إعادة توزيع بدايات  تسلسل الفعال:مثال 
كلية كأسبقية ثانية وسماحيةأولىالمتأخرة كأسبقية البداية .2:اساس 

طريقة  اولى

يةطريقة  ثان

c.pTFLSESResour

ce R

DAct.

*000221-2

*022462-3

682332-4

*088363-5

2108113-4

2119334-5

*01414225-6
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 5عن لايزيدحل المثال على اساس محدد الموارد اعد 

Resou

rs R

Dc.pTFLSESAct.

22*0001-2

46*0222-3

336822-4

36*0883-5

1121083-4

3321194-5

22*014145-6

1-2
2-3 2-4 3-5
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على أساس  M(للمورد نوع 3)و(Lللمورد نوع( 4)عدد الموارد عنلايزيدالمشروع المبينة فعالياته ادناه المطلوب اعادة توزيع بدايات  تسلسله بحيث مثال 
.الكلية كأسبقية ثانيةوالسماحيةالبداية المتأخرة  كأسبقية اولى 

L.S on DiagNew

arrangement

TFL.SR(M

)

R(L)Dur.Act.

01-422-341-2

21-2222251-3

61-3003-41-4

64-6261-22-5

114-7272413-7

112-5041254-6

153-704-244-7

167-828-345-9

165-9093-36-9

206-9082-37-8

238-90111218-9
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